ПРИНЦИПЫ ЗДОРОВОЙ СЕМЬИ РОССИИ

По итогам III  Международного конгресса «Российская семья» по теме «Семья и здоровье»
Россия третьего тысячелетия – часть мирового сообщества. Мы живем в сложном, многомерном, изменяющемся мире, который предъявляет новые требования к человеку. На вызовы нового тысячелетия можно достойно ответить только сохраняя все самое лучшее в своей национальной идентичности духовно-нравственных традициях, укладе жизни. В процессах всесторонней трансформации и модернизации общества возрастает роль семьи в воспитании и социализации личности, построении процветающего государства.

Для достижения этих целей государство и общество объединяют свои усилия и оказывают всемерную поддержку российским семьям, которые строят свою жизнь исходя из следующих принципов:

· Высокие духовность и нравственность, уважение к историческому прошлому и российским традициям – безусловные ценности и главное наследие семьи и нации, передаваемые от поколения к поколению. 

· Основу семейного благополучия составляет труд. Все трудоспособные члены семьи должны быть вовлечены в полезную для семьи и общества трудовую деятельность. Труд – основа воспитания личности в семье. 

· Семья формирует толерантные отношения в семье и полиэтническом, многоконфессиональном российском обществе. 

· Все члены семьи ведут здоровый образ жизни, бережно относятся к своему здоровью, не употребляют алкоголь, наркотические и психотропные вещества, не курят, регулярно занимаются физической культурой и спортом, участвуют в оздоровительных мероприятиях. 

· Современные знания и качественное образование родителей и детей, к которым они стремятся на протяжении всей жизни, являются основой физического и духовного здоровья семьи, залогом успешного развития общества. 

· Здоровая семья стремится сохранять и приумножать природные богатства страны, бережно относиться к окружающей среде.

Мы призываем российские семьи руководствоваться данными принципами, основу которых составляют вековые традиции и обычаи наших предков. 

