Резолюция VII  Международного конгресса «Российская семья» 

на тему: «Семейная педагогика: традиции и инновации»
Семья является непреходящей ценностью для жизни и развития каждого человека, играет важную роль в жизни общества и государства, в воспитании новых поколений, обеспечении общественной стабильности и прогресса.

Роль образования на современном этапе развития России определяется задачами ее перехода к демократическому и правовому государству, к рыночной экономике, необходимостью преодоления опасности отставания страны от мировых тенденций экономического и общественного развития.

В современном мире значение образования как важнейшего фактора формирования нового качества экономики и общества увеличивается вместе с ростом влияния человеческого капитала. Российская система образования способна конкурировать с системами образования передовых стран. При этом необходимы широкая поддержка со стороны общественности проводимой образовательной политики, восстановление ответственности и активной роли государства в этой сфере, глубокая и всесторонняя модернизация образования с выделением необходимых для этого ресурсов и созданием механизмов их эффективного использования.

В таких противоречивых условиях модернизации общества потенциал развития социального образования в целом и в особенности его качественных параметров не реализован полностью. Сложившаяся практика подготовки специалистов социального профиля нуждается в переосмыслении в свете новых потребностей и направлений социального развития страны. Кроме того, необходимые содержательно организационные изменения, вытекающие из присоединения Российской Федерации к Болонскому процессу ставят перед социальным образованием новые сложные задачи.
Сбережение и возрождение культуры домашнего воспитания современной российской семьи является стратегической задачей государственных и общественных организаций в интересах социальной безопасности и развития России. Возрождение традиций семейного воспитания – не только социальная, но и духовная проблема, вопрос национальной гордоси и национального престижа России.
Исходя из вышеизложенного конгресс считает нужным сформулировать следующие рекомендации:
- обеспечивать усиление культурно-развивающего содержания семейной педагогики, способствующей формированию духовно богатой, социальной активной и компетентной личности ребенка, гармонично развитого и консолидированного общества; содействовать развитию социального капитала отечественного образования и социальной сферы;

- на основе повышения престижа и статуса семейного образа жизни повышать значимость ответственного родительства и педагогическую культуру домашнего воспитания;

- расширять специальности, направления и специализации на основе овладения программами основного и дополнительного профессионального образования, позволяющими усиливать соответствие подготовки социального педагога требованиям работы с современной семьей;

- развивать направления и технологии социального воспитания, всестороннего социального развития, возродить систему массового социального просвещения.
- обращаются к российским семьям, структурам гражданского общества с призывом вести последовательную работу по социально-педагогическому просвещению молодых семей в вопросах семейного воспитания развитых и здоровых детей;

- обращаются к СМИ с призывом уделять больше внимания позиивным изменениям и освещению опыта домашнего воспитания, благополучных семей, пропагандировать ценности исконно российских культурно-бытовых традиций;

- одобряют работу Национального общественного комитета «Российская семья» и его региональных отделений по формированию и реализации социальных проектов направленных на развития семейного воспитания, ответственного родительства в российском обществе и интеграции интеллектуальных ресурсов для преодоления кризисного состояния института российской семьи.
Современный этап развития России, усиленный процессами глобализации и модернизации, повышает роль социально
 сферы, социальной компоненты общественных процессов, что обуславливает важность развития социального образования. Социальная модернизация общества требует создания принципиально новой системы социального образования. Для этого необходимо разработать и законодательно утвердить Концепцию социального образования до 2020 года, которая должна стать составной частью всей социальной политики государства.

Конгресс рекомендует общественным организациям познакомиться с Концепцию социально-педагогической деятельности. Данная концепция находилась в центре внимания и обсуждения участников Конгресса. Она могла бы стать основой для развития социального образования в России. 
