РЕЗОЛЮЦИЯ
VIII Международного Конгресса «Российская семья»

«Семья и демография: социальный потенциал развития межнационального согласия»

19-20 мая 2011 г., 

г. Уфа
Участники VIII Международного Конгресса «Российская семья» на тему «Семья и демография: социальный потенциал развития межнационального согласия», рассмотрели и обсудили социальные проблемы современных семейных отношений в полиэтничном социуме, воспитания толерантности,  вопросы ресурсного обеспечения демографической политики, экономические стратегии и правовые аспекты жизнедеятельности семьи, возможности социологического обеспечения семейной политики, инновационные методы исследования семьи, а также социальные резервы повышения рождаемости. 
Решение вопросов демографической политики не ограничиваются мерами повышения рождаемости. Данная сфера тесно сопряжена с целым комплексом условий, определяющих качество жизни конкретного человека и влияющих на развитие человеческого и социального потенциала страны. Лучшие семейные национальные традиции, опирающиеся на ценности взаимоуважения и взаимопомощи, ответственного родительства, воспитания духовно-нравственного начала в подрастающем поколении, поддержание  межпоколенных связей, способны сыграть важную роль в преодолении накопившихся в обществе социальных проблем. 

Достижение социального мира и межнационального согласия в Российской Федерации невозможно без взвешенной и ответственной миграционной политики, создания интеграционных программ для семей, поддержания и развития межэтнического диалога наций и культур, населяющих территорию Российской Федерации, а также без дополнительных усилий государства и общества по удержанию наметившихся положительных тенденций в демографической ситуации. 
На вызовы нового тысячелетия можно достойно ответить, только сохраняя все самое лучшее в своей национальной идентичности, духовно-нравственных традициях, укладе жизни. В процессах всесторонней трансформации и модернизации общества возрастает роль семьи в воспитании личности, построении процветающего государства. Именно семья влияет на формирование толерантных отношений в полиэтничном, многоконфессиональном социуме. Духовность и нравственность, уважение к историческому прошлому и российским традициям – безусловные ценности и главное наследие семьи и нации, передаваемые от поколения к поколению. 

Для достижения поставленных целей государство и общество объединяют свои усилия и оказывают всемерную поддержку российским семьям. Благополучная семья – это жизненная необходимость для человека и государства. 

Участниками Конгресса отмечен высокий качественный уровень проводимой в Республике Башкортостан социальной политики за последнее десятилетие, который позволил республике относительно безболезненно миновать период коренных социальных преобразований в стране. Однако остается еще много проблем, сложность и комплексность которых требуют эффективного системного подхода при формировании действенной семейной политики в интересах человека, семьи, государства, что  возможно лишь при условии объединения усилий всех государственных и негосударственных структур, а также самих семей. Чем активнее участие самих граждан, тем больше возможностей для выбора пути, тем больше шансов добиться максимального успеха в обеспечении благополучного развития каждой семьи. 

Заявляя всецелую поддержку курса Президента РФ в области  социальной политики, участники Конгресса отнесли к приоритетным задачам следующее:

Национальному общественному комитету «Российская семья»:
·    продолжить развитие партнерских связей и профессионального диалога с органами власти, научными институтами, различными общественными организациями по проблематике семейной, гендерной и демографической  политики через включение в структуру работы Общественной палаты РФ.

· дать старт проведению региональных конгрессов, конференций, круглых столов по направлению «Государственная политика и общественность в интересах семьи в Российской Федерации» и по их результатам провести в 2012 году в г. Москве IX Международный конгресс «Российская семья» с обобщением всех региональных наработок за год и изданием методических материалов.
Региональным отделениям НОК «Российская семья»:
· инициировать проведение регулярных мониторингов социальной сферы, привлекая ведущие социологические центры, анализировать динамику социально-демографических процессов; 
· содействовать тесному взаимодействию всех семейных поколений, пропагандировать передовой родительский и прародительский опыт, инициируя поощрение традиций многопоколенных семей;

· запланировать проведение специальных семинаров, посвященных проблемам семьи и демографии; 

· организовать обучение и повышение квалификации руководителей и специалистов учреждений социального обслуживания семьи и детей инновационными методиками и технологиями работы с семьями, изучать передовой опыт в области семейной политики других субъектов Российской Федерации, зарубежных государств. 
· с целью содействия в организации семейного досуга проработать вопрос о создании семейного туристического агентства.
Органам государственной власти и общественным формированиям, занимающимся вопросами реализации семейной и демографической политики: 

· разработать Федеральные целевые программы  «Молодая мать», «Мужское здоровье», «Здоровый ребенок», «Ответственное родительство»;
· шире привлекать неправительственные некоммерческие организации к реализации на конкурсной основе отдельных государственных услуг и функций в сфере социальной защиты родительства;
· разработать предложения по формированию государственной политики в отношении профилактики абортов, стратегий ответственного отцовства и материнства.
· проводить постоянный мониторинг исполнения и реализации Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»;

· продолжить совершенствование миграционного законодательства Российской Федерации;

· разработать законодательные меры поддержки социально ориентированных НКО и средств массовой информации, активно участвующих в пропаганде здорового образа жизни, семейных ценностей и увеличения рождаемости;

· создавать условия для правовой поддержки семейного предпринимательства, облегчить доступ малых семейных предприятий к финансовым ресурсам.
· развивать целевое взаимодействие гражданских организаций и СМИ (принимать участие в подготовке телевизионных передач, роликов социальной рекламы и проч.) на основе идеи повышения престижа и статуса семейного образа жизни, социальной значимости ответственного родительства;

· создать ориентированные на молодежную аудиторию рубрики и интернет-сайты просветительского характера по освещению опыта домашнего воспитания, благополучных семей, пропагандировать ценности семейных культурно-бытовых традиций.

· проводить регулярные межвузовские дискуссионные площадки с участием студенческой молодежи и гражданских организаций по обсуждению актуальных вопросов профилактики абортов и репродуктивного здоровья;
· формировать на базе Центров социальной помощи семье и детям с участием общественных организаций  волонтерского движения для помощи различным категориям семей.
        Участники Конгресса единым голосованием высказались за вхождение структур, объединяемых Национальным общественным комитетом «Российская семья», в состав Общероссийского народного фронта, считая этот шаг крайне необходимым для интеграции усилий, направленных на улучшение семейной и демографической политики России. Конгресс поручает Президиуму НОК «Российская семья» подготовить необходимые документы по реализации принятого Конгрессом решения и его официального опубликования.  
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